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принципи закупівель

Вітаю! Маю до Вас як до знаного експерта кілька запитань щодо принципу 
пропорційності, який з’явився в оновленій редакції Закону про публічні 
закупівлі. Як його враховувати у закупівлях?

Доброго ранку! Пояснити дію цього принципу найлегше на прикладі. Ві-
зьмемо кваліфікаційний критерій «наявність в учасника процедури за-
купівлі працівників відповідної кваліфікації, які мають необхідні знання та 
досвід». Вимоги до учасників його підтвердити мають бути пропорційними 
до предмета закупівлі та умов його постачання. 

І як мені його враховувати у закупівлі — цей принцип? От, приміром, за-
конодавство передбачає диплом про вищу освіту. Я ж можу вимагати 
в учасника підтвердити, що такий документ є у всіх його працівників? 

Не зовсім так. Щоб виконати у строк будь-який договір з огляду на те, 
що саме закуповується, потрібна своя мінімальна кількість працівників 
певної кваліфікації. Якщо Ви встановите необґрунтовану вимогу щодо 
наявності диплому про вищу освіту в усіх працівників, то порушите прин-
цип пропорційності й обмежите можливості інших учасників. Тих, хто змо-
жуть виконати договір, але їхні працівники матимуть фахову передвищу 
освіту, професійну (професійно-технічну) освіту.  Якщо Ви закуповуєте 
електричні лампочки, навіщо ж вимагати, аби всі працівники учасника 
мали вищу освіту? Вони ж бо лише доставлять товар. 

А якщо разом із постачанням товару передбачена його інсталяція або 
налагодження? От купую я, наприклад, холодильну установку. Тоді учас-
ник повинен мати працівників відповідної кваліфікації, щоб її не лише 
доставити, а й встановити і налаштувати. 

Так. Проаналізуйте предмет закупівлі і визначте, скільки та яких пра-
цівників повинен мати учасник. Тобто працівників з певною освітою в 
учасника має бути стільки, аби він міг виконати договірні зобов’язання. 
Скажімо, можуть бути закупівлі, де взагалі не обов’язково, щоб праців-
ники учасника мали диплом про вищу освіту. Достатньо, аби в них були 
сертифікати, свідоцтва.

А якщо потрібно закупити предмет закупівлі, що передбачає дуже складні 
роботи. Чи можу я вимагати в учасника підтвердити дипломи про пов ну 
вищу освіту в усіх працівників, яких він залучатиме до виконання до-
говору? 

Якщо для виконання умов договору учасник має залучити лише висо-
кокваліфікованих працівників, Ваша вимога справді буде об’єктивною. 
І принципу пропорційності Ви не порушите.

Зрозуміло. Дякую за консультацію! 

Вдалих закупівель! 

Підготувала Наталія Заєць, консультантка з публічних закупівель, канд. екон. наук, Київ

Як враховувати принцип пропорційності під час закупівель


